

HERALDO DE ALICANTE

ANUNCIOS
pago anticipado

Año VI - Núm. 1.477

Jueves 24 de Febrero de 1910

MAYOR, 38:

PISOS 2.º Y 3.º

SUSCRIPCION
pago adelantado

Agua de Solares

Especialmente indicada en los catarros intestinales, neurastenia gástrica e hipocloroidia.

De uso universal como agua de mesa. Facilita la digestión y es grata al paladar. Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja 1905.

De venta en farmacias y droguerías.

Depósito: San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER

Las declaraciones del Sr. Canalejas

Las que ha hecho el Sr. Morote, y que este ha publicado en *L'Humanité de París*, son las siguientes:

«En 1899, en el Parlamento y en los mitines, llamé la atención de España sobre este formidable peligro. Pero fué en vano. (Alude al clericalismo.)

Liberales, mercaderes, republicanos y socialistas no quisieron escucharme. El 15 de Diciembre de 1900 pronuncié un discurso fiando de modo deficitario mi situación. Es necesario, decía, presentar la batalla al clericalismo.

La pérdida de las colonias nos llevó a España nuevas remesas de frases y manjones. Durante tres años, de 1899 a 1902 hice campaña anticlerical, secundada por algunos amigos, más personas que políticos. En este sentido impulsé a Sagasta a formar un ministerio bajo este programa: unión de todos los liberales para disolver, sine para reglamentar las órdenes religiosas y para ponerlas un límite por medio de una ley de Asociaciones.

El proyecto fracaso dos veces. La primera en 1902. El proyecto había sido aprobado por el Consejo de ministros, pero se denegó la reunión inmediata de las Cortes para discutirlo y votarlo. Consecuentemente mismo, presenté la dimisión de ministro.

Algo semejante ocurrió en 1906.

Jefe de gobierno, debo cumplir hoy todos mis compromisos.»

Respecto a la cuestión social, el señor Canalejas ha hecho las siguientes declaraciones:

«Demócrata convencido, creí en la necesidad de la intervención del Estado.

El socialismo, en mi concepto, no es solamente una doctrina, un sistema, un método: es además una civilización.

Negarse á atenderse, á preparar júridicamente las relaciones necesarias, equivaldría á atraer el rayo de la revolución social, que se produciría en una ú otra forma, ó por la fuerza ó por el deseo.

Mi programa será el mismo en el Gobierno que en la oposición: Apoyar las Asociaciones obreras por una ley sobre sindicatos y por otras reformas preparando su arbitraje obligatorio. Reglamentar el contrato de trabajo por una ley orgánica, así que se incorporen otras leyes existentes: la ley sobre el trabajo de las mujeres y los niños, la ley sobre los accidentes, etc. Reformar la inspección del trabajo, ampliándola y haciéndola más eficaz; reglamentar la jornada de trabajo para suprimir el exceso de trabajo y defender la vida del obrero. Hacer cumplir el descanso semanal. Organizar el seguro obligatorio y el seguro para la vejez. Impulsar las segundas cooperativas obreras. Reformar los impuestos que pesan sobre las clases, sobre todo particularmente sobre los impuestos de consumo. Represir el alcoholismo. Difundir la instrucción en el pueblo. Fundar Bolsas de trabajo. En una palabra, todas las soluciones legislativas particulares, como, por ejemplo, la expulsión de los latifundios que representan los trabajadores del campo.

Hablé después el Sr. Canalejas del servicio militar obligatorio y de la ley de Jurisdicciones, declarándose partidario del primero y diciendo respecto á la otra:

«Cuando el ejército será lo que debe ser, cuando será universalmente respetado, cuando no habrá que temer ataques que queden de prevenir una ley de excepción temporal impuesta por las circunstancias, esta ley caerá en desuso y no será más aplizada.»

Respecto á las Cortes, á la amnistía y á la abolición de la pena de muerte, ha dicho el Sr. Canalejas que cuenta con la más amplia y perfecta confianza de la Corona, que el Gobierno tiene el propósito de hacer preceber la amnistía con una gracia que será considerada por todos como un perdón, como un olvido de las faltas y de los errores cometidos por los ciudadanos que se hicieron culpables de delitos ó por las autoridades que los reprimieron.

Finalmente, dijo que presentará á la aprobación del Parlamento un proyecto de ley aboliendo la pena de muerte.

Sufrirá nuestro amor propio si el programa se realiza, por quedarse demostrada, con la pesadumbre del hecho, la compatibilidad negada constantemente por nosotros de la monarquía histórica con la democracia y la libertad; pero bien venga el dolor de la humillación en aras del bien grandísimo que reportaría á la patria un ensayo honrado de democracia y la implantación de las grandes reformas ofrecidas por Capaletas, y que casi entierra el contenido del credo republicano, excepto el principio irreductible de la forma de Gobierno.

Por de pronto, la primera que debemos exigir al Sr. Canalejas es que establezca la verdad del régimen parlamentario, que hoy es una mentira.

Tememos que por aquí empiece el descrédito, puesto que tanto se ha apresurado á montar la oficina electoral en el ministerio de la Gobernación para fabricar el encasillado que es, ha sido y será siempre el origen de la mentira de nuestro régimen parlamentario.

Respecto á lo demás del programa, creemos sinceramente que no lo realizará el Sr. Canalejas, pese a sus equivocados. Por de pronto en las declaraciones hechas al Sr. Morote y publicadas en *L'Humanité de París*, hay respeto á la ley de Jurisdicciones reservas que nos han llenado de dudas.

Cosas de la vida

Necesitan que el trueno estalle para convencerse de que el soberano que no olvida ni pierde de vista á los que llevan consigo el gallo bajo de la capa y se convierten algunas veces en dictadores de ESE que sufre con resignación.

IV. LA JOVEN

Al abrirse el capullo de la infancia y penetrar la mujer en la primavera de su vida, es cuando se ven los resultados de su acertada educación, embaleciéndola su figura, regenerando su alma y evitando las sensibles caídas que la arrastran por el abismo de la degradación y la miseria.

Desde tiempos remotos, la cosa de la hembra en la especie humana ha sido el oficio más disputado por los hombres.

Se porque ella no supiera ó no quisiera cumplir con su misión, ó porque la fuerza bruta del varón no lo haya permitido, es lo cierto que la mujer siempre ha sido despreciada y escarnecida; figurando en las luchas de la existencia como objeto vistoso y apetecible dedicado á las imperiosas necesidades de la procreación.

Endiosada en la apariencia y rebajada en realidad, lo mismo se la vende en plena subasta, que se la niega el alma en celosíos. Concilio de la iglesia católica. En tanto es considerada por las religiones como la causante de la perdición del género humano, queridísima con lastimosa compasión, por fieros sables engredios que no pudieron hallar en su cerebro los órganos apropiados para desarrollar su inteligencia á la altura del pensamiento masculino.

Batalla de errores, fuegos fatuos del orgullo y sueños de alacranes que se esfuman en el horizonte desde que un espiritualismo bien entendido afianzó la fe que echa pestes contra D. Pepe;

la libertad de la mujer!

Una de esas cosas es la desesperación que acaba de soñar el personaje del Golón con lo de la cartera da Marina, más obviamente la que echa pestes contra D. Pepe;

la libertad de la mujer!

pues según él, nadie con más derecho para desempeñar un ministerio que conoce al dedillo, y que hubiera introducido reformas de importancia que habrían llamado la atención de toda Europa.

El novel diputado provincial de la electricidad así lo reconoce también, y reprimisca á D. José por el descuido en la formación del gabinete.

Este doctor es uno de los de la conjura que componen el triunvirato que calumnió al Sr. Atienza, correspondiendo de este modo á la lealtad y gratitud que

Más los prejuicios seculars no se borran tan fácilmente como algunos suponen, de las costumbres de los pueblos. Por espacio de tantas generaciones han llenado las mujeres la ignominia de su esclavitud, que resulta sumamente difícil que la empresa de conseguir su absoluta independencia; y entre los muchos caminos que conducen á este resultado, ninguno tan directo como el de su cultura moral é intelectual.

Es indudable que cada ser necesita las armas correspondientes para su defensa en la tremenda lucha que hay que sostener para existir. El gato tiene sus uñas; la jibia, su tinta; la tortuga, su parazón; y el hombre, su inteligencia, siempre dispuesta para el desenvolvimiento progresivo. Las mismas clases se constituyen en poderosas colectividades internacionales para acrecentar su fuerza y vigorizar sus medios de defensa.

Y como ha pedido demostrarse que la regeneración del individuo, si bien se facilita por la asociación, ha de ser obra principal del individuo mismo, ya no se esperan redentores que nos den fabriquen la salvación, sino que la humanidad se ha convenido de que la causa principal del atraso y la barbarie de las prácticas sociales, es la ignorancia que todo lo estanca y lo corrompe.

Puestos en ese terreno, los hombres amantes del progreso, los que estimen en alto la dignidad de su hogar y de su familia, no tienen más remedio que trabajar por la educación de la mujer, Si la hemos acostumbrado, desde la más tierna edad, á las higiénicas prácticas que antes indignábamos, llegaran á la juventud con todas las condiciones precisas para triunfar en la lucha por la vida. Su salud brillará en los naturales colores de su resto y en el equilibrado desarrollo de sus fermas. Cuidarán con esmero el tocado y el vestido para mostrar mas la gracia y el atractivo característico de la poética edad de las ilusiones amoresas. Y sin pecar de casquivanas ni metanfósas, cautivarán nuestra admiración con los encantes siempre nuevos de la moza enriqueta y educada.

Es una maría política que todos sus actos se inspiran en lo mismo y van encaminados al mismo fin: al de procurar llenar su ya repleta gaveta; pero oyere que en este Alicante tan chico nos conocemos todos y sabemos cada cual del pie que ranguita; por eso se le ha conocido el juego al político de marras y tanto en política como en su profesión, imaginar no adelantará un paso, que bien está con lo hecho.

Es una maría política que todos sus actos se inspiran en lo mismo y van encaminados al mismo fin: al de procurar llenar su ya repleta gaveta; pero oyere que en este Alicante tan chico nos conocemos todos y sabemos cada cual del pie que ranguita; por eso se le ha conocido el juego al político de marras y tanto en política como en su profesión, imaginar no adelantará un paso, que bien está con lo hecho.

Si la hemos acostumbrado, desde la más tierna edad, á las higiénicas prácticas que antes indignábamos, llegaran á la juventud con todas las condiciones precisas para triunfar en la lucha por la vida. Su salud brillará en los naturales colores de su resto y en el equilibrado desarrollo de sus fermas. Cuidarán con esmero el tocado y el vestido para mostrar mas la gracia y el atractivo característico de la poética edad de las ilusiones amoresas. Y sin pecar de casquivanas ni metanfósas, cautivarán nuestra admiración con los encantes siempre nuevos de la moza enriqueta y educada.

Es una maría política que todos sus actos se inspiran en lo mismo y van encaminados al mismo fin: al de procurar llenar su ya repleta gaveta; pero oyere que en este Alicante tan chico nos conocemos todos y sabemos cada cual del pie que ranguita; por eso se le ha conocido el juego al político de marras y tanto en política como en su profesión, imaginar no adelantará un paso, que bien está con lo hecho.

Afirmamos, naturalmente, la necesidad de cultivar la gracia femenina que tanto alegra la existencia, y el refinamiento de sus gustos para que sepa cuidar las formas y las bellas maneras; pero lo que más interesa á las mujeres y á la raza es la educación perfecta de su vulnerable corazón. Puede decirse propiamente que en este terreno está todo por hacer, y la mujer que despunta poseyendo tan meritorias cualidades y sabiendo armonizar la discreción con la gentileza, casi siempre lo es por su peregrina coincidencia.

Si la hemos acostumbrado, desde la más tierna edad, á las higiénicas prácticas que antes indignábamos, llegaran á la juventud con todas las condiciones precisas para triunfar en la lucha por la vida. Su salud brillará en los naturales colores de su resto y en el equilibrado desarrollo de sus fermas. Cuidarán con esmero el tocado y el vestido para mostrar mas la gracia y el atractivo característico de la poética edad de las ilusiones amoresas. Y sin pecar de casquivanas ni metanfósas, cautivarán nuestra admiración con los encantes siempre nuevos de la moza enriqueta y educada.

Al abrirse el capullo de la infancia y penetrar la mujer en la primavera de su vida, es cuando se ven los resultados de su acertada educación, embaleciéndola su figura, regenerando su alma y evitando las sensibles caídas que la arrastran por el abismo de la degradación y la miseria.

Desde tiempos remotos, la cosa de la hembra en la especie humana ha sido el oficio más disputado por los hombres.

Se porque ella no supiera ó no quisiera cumplir con su misión, ó porque la fuerza bruta del varón no lo haya permitido, es lo cierto que la mujer siempre ha sido despreciada y escarnecida; figurando en las luchas de la existencia como objeto vistoso y apetecible dedicado á las imperiosas necesidades de la procreación.

Aleacionada con las rancias enseñanzas teóricas de una moral tan infantil como contraproducente, penetra en la brecha del vivir vedados sus ojos y confiada, incansablemente en la fragil coraza de sus máximas para combatir al enemigo que la acecha.

Desconoce en grado máximo los refugios y faldadas del corazón humano, la perfidia que enoja una fraca halagadora, los perjuicios de su loca vanidad y aunque ella se pinta sola para manejar las redes del engaño, es tan sensible y quebradiza que en muchos ca-

casos no pierde su halagador, más que por virtud acorralada es por falta de peligro.

Con esta motivo se recordaba ayer, en algunos círculos políticos, que el señor Gómez Valdovia, hace pocas semanas y defendiendo en la Diputación Provincial el acta de nuestro querido amigo y co-religionario D. Antonio Martínez Torrejón, vertió conceptos muy duros contra la agraciada democrática que en esta provincia tiene por jefe al ilustre Diputado por Alcoy, y actual Presidente del Consejo de Ministros, señor Canalejas.

De confirmarse el nuevo salto político de D. Manuel Gómez, se asegura que un amigo de este, el Sr. Serrano, será nombrado jefe de la alcaldía de Elche, en sustitución de D. Tomás Alonso que en la actualidad desempeña la alcaldía en la vecina ciudad de las palmas.

Con este motivo se recordaba ayer, en algunos círculos políticos, que el señor Gómez Valdovia, hace pocas semanas y defendiendo en la Diputación Provincial el acta de nuestro querido amigo y co-religionario D. Antonio Martínez Torrejón, vertió conceptos muy duros contra la agraciada democrática que en esta provincia tiene por jefe al ilustre Diputado por Alcoy, y actual Presidente del Consejo de Ministros, señor Canalejas.

La política canalejista local va á sufrir una metamorfosis.

Según los rumores que hasta nosotros, adversas, reducen á la mujer á esa triste llegan, no se hará esperar muc-

o

o

o

o

o

o

o

o

o

o

o

o

o

o

o

o

o

o

o

o

o

o

o

o

o

o

o

o

o

o

o

o

o

o

o

o

o

o

o

o

GRAN BAZAR PRINCESA

Gran establecimiento de Loza, Porcelana, Cristalería, Vajillas, Batería esmaltada de cocina, Cubiertos y objetos de metal blanco, Lampistería y Aparatos para alumbrado eléctrico, Artículos del país y extranjeros, Objetos de fantasía, Juegos, Camas de fierro y madera, Sillerías tapizadas y de rejilla, Muebles de todas clases, Especialidad en servicios completos para fiestas, restaurantes y cafés.

La casa que más barato vende.—Precios sin competencia.—San Fernando, 10 y Princesa, 24

que en el Municipio y en la Diputación sucedan cosas y acontecimientos que producirán sensación.

Algo pudiéramos adelantar de lo que en breve plazo ha de suceder; pero creemos que dada la importancia de los acontecimientos que se avecinan y el estado actual de la política, debemos observar un prudente silencio para que el enemigo no se apreste a la defensa.

La conferencia de Moret con la reina madre, ha sido objeto de grandes comentarios.

Atribúyesele a la entrevista gran importancia, por creer los políticos que en ella se ocuparon de la situación actual.

Quienes se precian de grandes conocedores de la política, relacionan la entrevista de Moret con doña Cristina, con el inesperado viaje del rey a Madrid y creen que éste sea para resolver cuestiones de gobierno que no tardarán mucho en exteriorizarse.

Se avecinan acontecimientos en todos los órdenes.

Dios nos oja confesados, como diría el hermano Ramón de las Arrepentidas.

Casi toda la prensa local felicitó a don Ricardo Pérez Gironés, por haber sido nombrado gobernador civil de Palencia.

Nosotros también le felicitamos, aunque nada más sea por lo de comprobíniano, sintiendo con todo nuestro alma que el nombramiento de D. Alfonso de Rojas, no se haya firmado en la primera etapa, careciendo la provincia de Cádiz, para la que era destinado según las noticias extraoficiales, del concurso de tan valiosísimo elemento político-administrativo.

UNA CRIATURA RAQUÍTICA

resfriándose á cada paso y pasando meses tosiendo era mi hija Julia de 9 años de edad.

LA EMULSIÓN SCOTT
no solo la ha curado sino que su salud ahora es mejor de lo que había sido en su vida.

D. Julio MORÍO, calle Morera 57, Gracia (Barcelona), escribe esto en 2 Febrero 1909.

Una serie de curaciones cual la presente durante 33 años han hecho de

La Emulsión SCOTT
la Emulsión modelo

reputación que mantiene á pesar de sus innumerables imitaciones, merced á la pureza de sus ingredientes, procedimiento único de elaboración y certeza de curaciones.

Cuando pidáis la de SCOTT, no os permitais aceptar ninguna otra ó si no dejareis de lograr la curación.

En que se diferencia la Emulsión SCOTT legítima de todos sus imitaciones? Es la legítima se accio curativa se halla dentro, en las imitaciones falso.

Ved que sea esta la marca que vaya en la envoltura.

Una maestra gratis se será enviada por D. Carlos María, Calle de Valencia 333, Barcelona á cambio de 75 cts. en sello para el franqueo.

Quejas del vecindario

Hace unos días nos ocupamos de los cables eléctricos que existen al aire libre, e incitábamos á las autoridades para que obligaran á las compañías á colocarlos en debida forma, con el fin de hacer desaparecer el grave peligro que existe para los transeúntes.

Llamábamos la atención de las autoridades sobre el tendido general de cables, pero muy especialmente de uno que parte desde la esquina de la calle de Bilbao con dirección á la plaza de la Constitución, calle de la Victoria hasta el muelle y el cual es una terrible amenaza de muerte para los que por allí transitán.

El cable continua en la misma ferma que estaba, sin que la compañía eléctrica á que corresponda haya hecho nada para evitar el inminente peligro.

Es la segunda vez que nos ocupamos de este asunto y no será la última, porque aquí parece que las empresas explotadoras hacen lo que les viene en gana sin que nadie diga esta boca es mía.

Y no va de queja

Los vecinos de la subida á la calle de Toledo se han personado en nuestra redacción para darnos las gracias con motivo de haber sido atendida la queja que por medio de HERALDO DE ALICANTE hicimos sobre falta de alumbrado en dicha calle.

El farol que se pedía ha sido colocado y la calle iluminada.

En nombre de los vecinos de la subida de Toledo damos las gracias á cualquiera que sea la autoridad municipal que se haya interesado en este asunto.

Nuestro clima

He aquí los datos de meteorología tomados en el observatorio del Instituto de Alicante hoy 24 de Febrero de 1910.

Barómetro 769.5

Termómetro (Saco) . . . 12.0

(Húmedo) 6.8

Viento, N. O. bonacible; velocidad, 320 kilómetros.

Atmósfera, despejada.

Mar, llana.

Temperatura máxima al sol: en el vaso, 50.5; en el aire, 22.0.

Id. id. del aire á la sombra, 17.4.

Id. mínima durante la noche, 8.8.

Irradiación nocturna, 6.2.

Evaporación en milímetros, 5.60.

Lluvia id., 0.

Instrucción Pública

El subsecretario de Instrucción pública ha admitido la renuncia que de su cargo tenía presentada la maestra en propiedad de una de las escuelas de niñas de Jávea, doña Consuelo Tarazaga.

Por esta Junta provincial de instrucción pública han sido nombrados maestro interino de Altea la Vieja don Luis Bañuls Pérez; de San Fulgencio, D. Antonio Galiana Santos y de Alzabacas (Elche), doña Irene Cayuela.

El director de la escuela de ciegos D. Francisco Just ha obtenido el primer premio en la Exposición regional valenciana.

El director de la escuela de ciegos

D. Francisco Just ha obtenido el primer premio en la Exposición regional valenciana.

— Necesitando adquirir el regimiento infantil de guarnición en Ocaña 1.000 gorros de paño, 500 pares de guantes, 9.000 pañuelos de nariz, 800 pantalones de paño, 700 bozales de aseo, 4.500 borceguines, 1.000 platos de hierro estafado, 1.000 cucharas, 8.000 pares de alpargatas y 3.000 toallas, ajustadas todas al modelo reglamentario, se hace

— Necesitando adquirir el regimiento

infantil de guarnición en Ocaña 1.000

gorros de paño, 500 pares de guantes,

9.000 pañuelos de nariz, 800 pantalones de paño, 700 bozales de aseo,

4.500 borceguines, 1.000 platos de hierro

estafado, 1.000 cucharas, 8.000 pares de

alpargatas y 3.000 toallas, ajustadas

todas al modelo reglamentario, se hace

— Necesitando adquirir el regimiento

infantil de guarnición en Ocaña 1.000

gorros de paño, 500 pares de guantes,

9.000 pañuelos de nariz, 800 pantalones de paño, 700 bozales de aseo,

4.500 borceguines, 1.000 platos de hierro

estafado, 1.000 cucharas, 8.000 pares de

alpargatas y 3.000 toallas, ajustadas

todas al modelo reglamentario, se hace

— Necesitando adquirir el regimiento

infantil de guarnición en Ocaña 1.000

gorros de paño, 500 pares de guantes,

9.000 pañuelos de nariz, 800 pantalones de paño, 700 bozales de aseo,

4.500 borceguines, 1.000 platos de hierro

estafado, 1.000 cucharas, 8.000 pares de

alpargatas y 3.000 toallas, ajustadas

todas al modelo reglamentario, se hace

— Necesitando adquirir el regimiento

infantil de guarnición en Ocaña 1.000

gorros de paño, 500 pares de guantes,

9.000 pañuelos de nariz, 800 pantalones de paño, 700 bozales de aseo,

4.500 borceguines, 1.000 platos de hierro

estafado, 1.000 cucharas, 8.000 pares de

alpargatas y 3.000 toallas, ajustadas

todas al modelo reglamentario, se hace

— Necesitando adquirir el regimiento

infantil de guarnición en Ocaña 1.000

gorros de paño, 500 pares de guantes,

9.000 pañuelos de nariz, 800 pantalones de paño, 700 bozales de aseo,

4.500 borceguines, 1.000 platos de hierro

estafado, 1.000 cucharas, 8.000 pares de

alpargatas y 3.000 toallas, ajustadas

todas al modelo reglamentario, se hace

— Necesitando adquirir el regimiento

infantil de guarnición en Ocaña 1.000

gorros de paño, 500 pares de guantes,

9.000 pañuelos de nariz, 800 pantalones de paño, 700 bozales de aseo,

4.500 borceguines, 1.000 platos de hierro

estafado, 1.000 cucharas, 8.000 pares de

alpargatas y 3.000 toallas, ajustadas

todas al modelo reglamentario, se hace

— Necesitando adquirir el regimiento

infantil de guarnición en Ocaña 1.000

gorros de paño, 500 pares de guantes,

9.000 pañuelos de nariz, 800 pantalones de paño, 700 bozales de aseo,

4.500 borceguines, 1.000 platos de hierro

estafado, 1.000 cucharas, 8.000 pares de

alpargatas y 3.000 toallas, ajustadas

todas al modelo reglamentario, se hace

— Necesitando adquirir el regimiento

infantil de guarnición en Ocaña 1.000

gorros de paño, 500 pares de guantes,

9.000 pañuelos de nariz, 800 pantalones de paño, 700 bozales de aseo,

4.500 borceguines, 1.000 platos de hierro

estafado, 1.000 cucharas, 8.000 pares de

alpargatas y 3.000 toallas, ajustadas

todas al modelo reglamentario, se hace

— Necesitando adquirir el regimiento

infantil de guarnición en Ocaña 1.000

gorros de paño, 500 pares de guantes,

9.000 pañuelos de nariz, 800 pantalones de paño, 700 bozales de aseo,

4.500 borceguines, 1.000 platos de hierro

estafado, 1.000 cucharas, 8.000 pares de

alpargatas y 3.000 toallas, ajustadas

todas al modelo reglamentario, se hace

— Necesitando adquirir el regimiento

infantil de guarnición en Ocaña 1.000

gorros de paño, 500 pares de guantes,

9.000 pañuelos de nariz, 800 pantalones de paño, 700 bozales de aseo,

4.500 borceguines, 1.000 platos de hierro

estafado, 1.000 cucharas, 8.000 pares de

alpargatas y 3.000 toallas, ajustadas

todas al modelo reglamentario, se hace

Almacenes de 'La Estrella'

Plaza de Castellar, 3 y 5 (Antes Paseo de Méndez Núñez)
Especialidad en confecciones

PRECIO FIJO

Almacén

Se alquila capaz y económico, situado en el Barrio de Benalúa, calle del Doctor Just, número 10, próximo á la carretera. Darán razón en la farmacia del doctor Aguiló, Mayor, 51.

A Madrid
A noche marchó á Madrid el concejal del Ayuntamiento de esta capital D. Federico Clemente Ayala.

Sastrería

El conocido y popular maestro sastrero JOAQUIN ROMERO, cortador que ha sido de la casa de los Sres. J. Raíz Hermano por espacio de diez años (desde 1899 á 1909), acaba de establecerse y ofrece su taller á sus numerosos amigos en el paseo de Méndez Núñez, 38, planta baja.

En Alicante

Se encuentra en Alicante D. Manuel Senante, diputado á Cortes por Azpeitia y director del periódico madrileño *El Siglo Futuro*.

Gran liquidación

En el establecimiento de Espá y Muñoz, paseo de Méndez Núñez, número 10, han empezado á liquidarse todas las existencias con rebajas extraordinarias de los precios, por trasladarse de local.

Hay que aprovechar la ocasión para proveerse de tulipas, tulipanes, globos, pantallas, aparatos, arañas, plafones, etc., etc., á precios inaceptables.

Pocas veces volverán á repetirse las realizaciones de esta clase de géneros.

Solo por diez días.

TRASPASO

El conocido taller de reparaciones de armas y objetos mecánicos que fué de D. Benito Arribas, fallecido hace poco, se traspasa por no poderlo atender las huérfanas del difunto.

Para tratar, en el mismo establecimiento.

Plaza de Isabel II, 21.

Viajeros

Hoy han llegado por distintas vías ferreas, los viajeros siguientes:

Por la línea de Murcia, 290.

Por la de M. Z. A., 160.

Recomendable

Las señoras que tengan necesidad de usar fajas higiénicas, las encontrarán fabricadas según los modelos más recomendados, en la farmacia del Doctor Aguiló, Mayor 51, construyéndose á medida.

Además podrán adquirir bragueros

de diversos modelos, irrigadores higiénicos, espejuelos para baños y diversos aparatos ortopédicos.

Debe leerse

Para los invernantes se alquila una planta baja bien amueblada y en sitio cómodo y suntuoso de nuestra capital, con asistencia ó sin ella; alquiler económico. Razón, Villavieja, 2, bajos.

Espectáculos

Teatro Principal

La notable compañía que actúa en Valencia en el teatro Apolo, de la genial artista Carmen Domingo, ha otorgado su contrato con la empresa del teatro Principal de Alicante.

El debut será en la semana próxima, anunciándose oportunamente.

Entre las variadas obras que se pondrán en escena figuran «La princesa de los dólares», «La viuda alegre» y «Los perros de presa», obras éstas que según nuestras referencias las pone en escena esta compañía con gran propiedad y brillante ejecución.

Teatro Nuevo

Las hermanas Muñoz fueron anoche calorosamente aplaudidas por la brillantez con que cantaron diferentes cantos regionales y pidiéndoles el público la repetición de varios de éstos.

Esta noche debut de las sin rivales hermanas Palacios, pareja de bailes cestopolitanas, que vienen precedidas de gran fama.

En este cine llaman sobremanera la atención de los aficionados los notables cuadros cinematográficos que se exhiben por su novedad y lo bien impresionados que están, con argumentos sencillos y de gran sensación.

Salón Novedades

La empresa anuncia para esta noche el debut de las notables artistas «Las Mañas», que con sus bailes y cantos regionales alegran en todas partes ánimos y merecidos aplausos.

Además, el gran Florencio hará las delicias del público con sus inimitables juegos de cartomancia y habilidad, en los cuales se distingue notablemente.

La sección cinematográfica es sorprendente, anunciándose un emocionante programa compuesto de cinco películas y dos estrenos.

Telegramas

DE POLÍTICA

El decreto

Canales ha manifestado á los periodistas que en breve publicará el decreto de disolución de las Cortes.

También ha dicho que para llevar á la práctica su programa mínimo, necesitará cinco años y para el máximo cinco.

El viaje del rey

El comentario del día de ayer y el de hoy lo constituye el inesperado viaje del rey á Madrid.

Se insiste en que obedece á razones de orden internacional.

En los círculos políticos no se considera fundada la versión.

Se deseo que siendo cierta, Canales hubiera tenido noticia de los propósitos del rey, cosa que no ha ocurrido.

¿Por la crisis?

La opinión más generalizada sobre el motivo que haya hecho venir el rey á Madrid, es la de que existe la crisis.

Con este motivo se hacen muchas cabalas, dándose no menos soluciones.

De todos modos, la opinión general cree que el viaje del rey no puede considerarse como accidente sin importancia en la política local.

VARIAS NOTICIAS

Altamira en América

Dicen de la Habana que se ha hecho un gran recibimiento á Altamira.

Fué aclamado delirantemente.

Concurrieron la Universidad, Instituto, Ayuntamiento, Academia de Ciencias, Cuerpos docentes, 57 sociedades españolas de la isla, estudiantes y obreros.

Le acompañaron al hotel cuatrocientos carruajes.

Los bienes de Ferrer

El comandante D. Valerio Raso, que instruyó la causa contra Ferrer, ha entregado al juez de Mataró la quinta «Mas Germinal» y las ropas y efectos que pertenecieron á Ferrer.

De Badajoz

Telegrafían de Badajoz, que ha fallecido el filósofo, profesor de Psicología del Instituto, D. Tomás Romero.

Ha sido sentidísimo.

Á oscuras de las señoras.

Lanas, sedas, armures, pañuelos, granadinas fantasia, tapicería, mantillas, tulles, mantelerías, géneros de punto, colosal surtidor abrigos para señora.

Trajes de caballero y niño, sobretodos, camisería, corbatería, cubiertas brocet y piqués, pellizos y abrigos caballero.

DEPOSITO EN ARTICULOS NEGROS Y BLANCOS
Grandes talleres de sastrería á cargo del reputado cortador

D. Emilio Verdú

BANCO DE CARTAGENA

CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
Casa Central en CARTAGENA

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, La Unión, Aquilas, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Hellín, Elche, Yecla. Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—Descentes letras y cupones.—Compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos en custodia sin cobrar premio alguno.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.

Horas de caja: De 9'30 á 1 y de 3 á 4

CAJA DE AHORROS

PESETAS

Saldo anterior 12.828.042
Imposiciones durante la semana 385.685'67

Suma 13.213.727'67
Reintegros 490.601'44

Saldo 12.723.126'23
Cartagena 19 de Febrero de 1910.

Chic París

CORSEPEL DE JOSEFA PEIRO

ULTIMOS MODELOS

Confección francesa e inglesa

Especialidades de la casa

ALICANTE: Plaza de Castellar, 1.—

CASA EN VALENCIA: Plaza de Mariano Benlliure, 5, principal.

Corsés faja para disminuir el vientre, para novias, para estados interesantes.

Sostenedores de pecho de varias clases y formas. Tirantes para corregir el pecho y la espalda.

Se hacen toda clase de corsés á la medida en forma entallada y rectos para trajes Imperio y de Levita

para oscuras de las señoras.

Corsés en forma recta desde 5 pesetas en adelante. Últimos modelos para temporada de verano en corsés de Tul y de Cintas, para campo.

Toda señora de buen gusto debe visitar esta Casa, donde encontrará todas las creaciones y caprichos más recientes en el ramo de Corsetería.

BLANCAS Y VERDES
Ostras frescas

Procedentes directamente de Francia. Probadas y os convenceréis. Llegadas regulares hasta el mes de Mayo.

Precios servidos con limón abiertas á domicilio:

Blancas: Primera gorda fina 1'60 pesetas docena. Medianas id. 1'10 id.

Verdes, una clase solamente. Primeras gordas finas 1'60 pesetas docena.

Se sirven en el establecimiento al mismo precio.

Vinos blancos especiales para ostras. Especialidad en cervezas del país y extranjeras.

MAISON FRANÇAISE,
52, paseo de los Mártires, Alicante,

Para los invernantes
A la salida del hermoso e higiénico paseo de Campomanes, se alquila un bonito chalet rodeado de un extenso y precioso jardín y huerta.

Para tratar daremos razón en esta redacción.

Tintorería Barcelonesa

JUAN PAMBLANCO

Méndez Núñez, 38.

Sucursal, Princesa, 3.—Alicante.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO, E. COSTA

El buen gusto Camisería especial de ADOLFO MORLA

Confección esmerada de toda clase de rosa blanca para caballero

Corbatas, pañuelos, artículos de piel y géneros de punto

17. Calatrava, 17.—Alacant

Primera casa en equipos para novios

(31)

en vos. Vuestro imagen grabada en mí y en mi corazón, no se borrará jamás. Mi constancia en amaros será eterna. Sostendré con valer mis palabras aun cuando este sostentamiento me costase la vida. Sin vos no pedré ser feliz. Os amaré hasta la muerte.

Bagdad

Escríbelo el lacónico billete espero á que la bella se retire á su aposento y en él se encerrase para introducirlo por debajo de la puerta, pues no se consideró con valor suficiente para entregárselo á mano, ni para confiar la misión á su hermano, temeroso de una burla si fracasaba en su demanda.

Al amanecer del día siguiente de aquél en que Doña Hernando, Ben-Ali y Roberto habían regresado de su expedición nocturna, Guanayara se levantó de su lecho, vió la carta, la recogió y devoró su lectura rápidamente.

Debió ser de su agrado cuando la leyó repetidas veces, la besó luego y la guardó en su seno encima de su corazón.

Cogió la joven la pluma y contestó como sigue:

«Bien mio: No me es indiferente vuestro amor. Sabed sin rodeos, que me repugnan, que os estime desde lo más recóndito de mi alma. Para soy y pura os reclamo. Con vuestro amor seré feliz y con vos completa mi dicha.

Consuelo»

Después, como de costumbre, Guanayara subió á la azotea.

Paseando por frente de la Alcazaba se encontraba Bagdad.

Alzó este los ojos, sonrióle Guanayara y dijo caer el billete, desapareciendo.

XII

EN LA COSTA AFRICANA

La flotilla mandada por Núñez de la Rolda llegó á las aguas de Mar Chica sin tropiezos ni percances de ningún género.

Tan pronto como supo Ali-Mamet la llegada de los buques, acudió presurosamente para saber el resultado de la expedición á las costas de España, sino también y muy especialmente para ver á su adorada hija, la gentil Gulnara.

Aman-El-Kader intérprete de Núñez, relató al pretendiente la carnicería del combate, las heridas del valiente Ben-Jumet, la muerte de Bu-Alaya, la hui-

da de los barcos piratas y la captura del Oney.

Ali-Mamet se mostró muy regocijado por el triunfo alcanzado y la adquisición de un nuevo bajeel que venía á aumentar su flota; pero luego se puso muy triste por la ausencia de Ben-Jumet y de su hija.

—Oh, Aláh me abandona! — exclamó mirando al cielo, en tono desesperado.

—No os acongojeis, señor — contestó Núñez, siempre por medio del intérprete. — Mi capitán volverá aquí dentro de poco tiempo. Yo mismo iré por él, según me ha ordenado. Si su herida del pecho no hubiera sido grave, no se hubiese quedado allí.

—Oh, mi buen Ben-Jumet! ¡Ojalá no os hubiese dejado partir! Desde que os fuiste la desgracia ha caído sobre mí. Acaso Aláh, me castiga porque los fieles y los infieles

ANUNCIOS

DESCONFIAD DE LAS IMITACIONES

Pedid siempre

Emulsión Marfil al guayacol

Premiada en la Exposición de Alejandría

LA ROPA QUE VISTE

A LA HUMANIDAD

ESTAMPA DE

RESEMBLADO

SINGER

LA SUPREMACIA DE LA

MAQUINA SINGER

ha sido sostenida y aumentada durante cuarenta

años y en la actualidad pasan de

DOS MILLONES DE MAQUINAS SINGER

los que se fabrican y venden anualmente.

LA ULTIMA CREACION EN MAQUINAS PARA COSER,

SINGER "66"

REPRESENTA EL RESULTADO DE LOS CONS-

CIENTES ESFUERZOS EMPLEADOS DURANTE

CINCUENTA ANOS PARA MEJORAR LAS

MAQUINAS PARA COSER, REUNIENDO CUANTAS

MEJORAS Y PERFECCIONES PUEDEN SER DE

UTILIDAD PRACTICA

Establecimientos SINGER

en todas las ciudades del

mundo.

MATOR, 12, ALICANTE

Y ALICANTE